Стратегия организации работы по здоровью сбережению детей

Концептуальной основой деятельности приюта является обеспечение непрерывного, адекватного развития способностей детей на фоне физического, психического и социального комфорта.  Таким образом, актуальным для нас является целесообразный подбор инновационных образовательных программ в соответствии с федеральным стандартом дошкольного образования, с приоритетом выбора максимально здоровье сберегающих образовательных методик и технологий, координацией деятельности всех педагогов и специалистов приюта.

 Целеполагающим в стратегии организации работы в контексте качественной реализации здоровье сберегающих технологий для нас является:

1. Проведение мониторинга состояния работы по здоровье сбережению детей: 

· исследований состояния здоровья детей, 

· диагностика физической подготовленности дошкольников; 

· анализ профессиональной компетенции воспитателей, 

· тематическая проверка состояния физкультурно-оздоровительной работы, 

2. Анализ созданных условий в приюте

3. Изучение современных нормативных документов, регламентирующих деятельность приюта.

4.  Изучение и внедрение современных инноваций в области физического развития детей. 

5. Выработка алгоритма деятельности 

6. Проектирование модели целостной системы здоровье сбережения. 

Результаты исследований исходного состояния здоровья и уровня развития детей показали устойчивую тенденцию ухудшения исходного качества здоровья вновь поступающих детей, значительное сокращение детей с I группой здоровья, расширение спектра основной и сопутствующей патологии (особенно, ослабление зрения детей), что и определило необходимость организации индивидуального оздоровительного маршрута ребенка.
Работа по физическому воспитанию в приюте строится на основе диагностики, которую проводит воспитатель с участием медицинских работников. Результаты заносятся в карту развития ребёнка и используются специалистами при планировании работы с детьми. Результаты работы обсуждаются на педагогических совещаниях и отражаются в тетрадях здоровья, оформленных в каждой группе.

Для создания целостной системы здоровье сбережения детей очень важным является организация двигательной развивающей среды в приюте. Анализ созданных условий показал, что у нас имеются необходимые условия для повышения двигательной активности детей, а так же для их расслабления и отдыха.

Оборудован музыкальный зал тренажёрами, разнообразным физкультурным оборудованием, а так же пособиями, изготовленными своими руками, которые повышают интерес к физической культуре, развивают жизненно-важные качества, увеличивают эффективность занятий. Уделяется большое внимание организации физкультурно-оздоровительной работы на свежем воздухе. На участке имеется спортивная площадка: беговая дорожка, полоса препятствий, спортивно-игровое оборудование, яма с песком для прыжков.

Для совершенствования навыков, полученных на физкультурных занятиях, в группах созданы уголки движений, которые учитывают возрастные особенности детей, их интересы. Для обеспечения страховки, предотвращения травматизма имеются гимнастические маты. Для упражнений в ходьбе, беге, прыжках, равновесии используются различные дорожки, косички, змейки, для подлезания,  дуги. Во всех группах имеются пособия для профилактики плоскостопия, для подвижных игр и упражнений общеразвивающего воздействия. Воспитатели проявляют творчество и изобретательность в изготовлении пособий из бросового материала для пополнения физкультурных уголков. Мелкое физкультурное оборудование размещено так, что оно доступно для детей.

Основные компоненты здорового начала - покой и движение - должны правильно сочетаться в режиме учреждения. Поэтому важным, на наш взгляд, было создание в группах уголков уединения. Здесь дети могут "позвонить" маме по телефону, посмотреть фотографии, просто полежать на мягких красивых подушках, ковриках. Ведь психическое здоровье детей не менее важно, чем физическое. Для решения этой проблемы в детском саду работает комната психологической разгрузки, где психолог проводит с детьми различные релаксационные, тренинговые занятия, помогая воспитанникам научиться управлять своими эмоциями. Помимо этого, с целью коррекции имеющихся отклонений у детей, обеспечения их психологического комфорта психолог приюта сотрудничает с СРЦ города Челябинска.

Для формирования у детей основ безопасности в ситуациях дорожного движения имеются уголки в группах.

Важным компонентом стратегии является изучение современных нормативных документов, регламентирующих деятельность приюта по здоровью сбережению.
Для выработки концептуальной модели деятельности по здоровью сбережению нами изучено стратегическое направление государственной политики в области поддержки и сохранения здоровья детей, ряд нормативно-правовых документов. Это законы Российской Федерации  "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения"; указы Президента России "О неотложных мерах по обеспечению здоровья населения в Российской Федерации", "Конвенция о правах ребёнка". 

Учтены локальные акты, регулирующие деятельность приюта по вопросам физического воспитания, законодательные документы; программа здоровья приюта; инструктажи; правила внутреннего распорядка; должностные инструкции специалистов; приказ об утверждении графика работы специалистов; договор со специалистами; договоры с социальными партнёрами.

