Программа реализации концепции по здоровьесбережению детей

На повышения двигательного статуса детей оказывает большое влияние двигательный режим. Вся физкультурно-оздоровительная работа в приюте строится с учётом структуры усовершенствованного двигательного режима для детей младшего и среднего, старшего возраста. 

Уменьшение удельного веса движений в режиме дня отрицательно сказывается  на формировании всех систем и, несомненно, понижает защитные силы детского организма. Оптимизации двигательного режима отводится, таким образом, ведущая роль в воспитании здорового ребёнка.

Организованной формой в этом двигательном режиме являются физкультурные занятия, развлечения. При проведении занятий воспитатель использует как традиционные, так и нетрадиционные формы занятий: сюжетные, тренировочные, контрольные, комплексные, игры-эстафеты, на спортивных тренажёрах и др. Процесс обучения на занятиях носит дифференцированный, вариативный характер. Используется принцип чередования активной деятельности с упражнениями на дыхание, релаксацию.

Педагоги включают в свою деятельность цикл занятий "Познай себя".

Параллельно с физическим развитием идёт обучение детей основам культуры здоровья. Валеологический материал органично включается в структуру занятий, способствуя расширению знаний детей о строении человека, влиянии физических упражнений на организм, о безопасности жизнедеятельности. С детьми разучиваются комплексы упражнений, направленных на профилактику плоскостопия, дыхательной системы, формируются навыки самомассажа.

Поднимающие настроение и мышечный тонус утренняя гимнастика, аэробика, физкультминутки, бодрящая гимнастика после дневного сна в сочетании с закаливающими процедурами стали естественными и необходимыми в нашем приюте. Старшей медсестрой совместно с врачом разработан годовой план профилактической работы, план мероприятий по снижению острой заболеваемости в детском саду.

Нами разработана система оздоровительной работы по следующим направлениям:

· психологическое сопровождение развития; 

· разнообразные виды организации режима двигательной активности ребёнка; 

· система работы с детьми по формированию основ гигиенических знаний и здорового образа жизни; 

· организация питания; 

· оздоровительное и лечебно-профилактическое сопровождение. 

В целях оздоровления организма ребёнка во всех группах проводятся различные виды закаливания. Воздушные ванны и ходьба по корригирующим дорожкам, дыхательная гимнастика, массаж стопы, обширное умывание по методу Уманского, сухое обтирание, восточная гимнастика на постели, уход за полостью рта.
Сколько положительных эмоций, а следовательно и здоровья получают дети на спортивных праздниках и досугах. Традиционно проводится каникулярная неделя, где дети принимают участие в "Весёлых стартах", "Зов джунглей" и других мероприятиях, показывая уровень своего физического развития, получают эмоциональный заряд от своих достижений. 

Большую роль в оздоровлении детей играют прогулки и походы. Данную работу проводит воспитатель. В зимний период проводятся лыжные прогулки, катание с горы на санках за пределами приюта. Для повышения выносливости проводится продолжительный бег в медленном темпе, бег трусцой. 

Программа деятельности приюта по расширению двигательного статуса детей предусматривает взаимодействие с социумом:
· Горизонтальную преемственность: взаимодействие с другими видами деятельности воспитанников, создание у ребенка целостной картины мира, 

· Вертикальную преемственность: расширение их кругозора через организацию взаимодействия с социумом. 
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Все эти формы взаимодействия с детьми позволяют выработать разумное отношение детей к своему организму, привить необходимые культурно-гигиенические навыки, наилучшим образом приспособить ребёнка к постоянно изменяющимся условиям окружающей среды.

